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sami čakali. „Z našej strany to boli 
super preteky. Tých 36 stotín sekundy 
za bronzovou priečkou logicky mrzelo, 
ale celkovo sme boli spokojní.“

Slovenskej dvojici nameralo zaria-
denie na jednom úseku rýchlosť 119 
km/hod. Aj laik si vie predstaviť, čo 
chybička znevýhodneného pretekára 
na trati môže znamenať...

Je nedeľa 9. marca 2014. Na trať 
superobrovského slalomu sa so štar-
tovým číslom tri vydávajú Krako s 
Motykom. Idú výborne, na pohľad 
až bezchybne. Po dojazde sú jasne na 
čele, ale všetci ďalší favoriti majú svo-
ju jazdu ešte len pred sebou. Za cie-
ľom s napätím sledujú svetelnú tabu-
ľu a na nej naskakujúce časy súperov. 
Ich maximum už nik nepoopravil. 
Stávajú sa paralympijskými víťazmi! 
Celkovo druhý Mark Bathum zaostá-
va o 13 stotín, ďalších šesť stotín „na-
bral“ Kanaďan Maco Marcoux.  Mini-
málne rozdiely hovoria jasnou rečou, 
aké dramatické a vyrovnané  preteky 
to boli. „Pripravili sme sa na ne do naj-
menšieho detailu. Prehliadke trate sme 
venovali veľa času, každý úsek sme si 
prezreli aj niekoľkokrát, povedali si, v 
čom je jeho zložitosť a ako ho čo najlep-
šie zvládnuť. Všetko nám vyšlo takmer 
dokonale, proste to bol náš deň. Keď 
sme si už boli istí prvenstvom, zmocni-
li sa v nás obrovské emócie. Do sýtosti 
sme si potom večer užili aj slávnostný 
ceremoniál vyhlasovania výsledkov. 
Na stupni víťazov sme si schuti zaspie-
vali štátnu hymnu. Povznášajúci záži-
tok na celý život!“

Superkombinácia pozostáva zo 
Super-G a slalomu. V takomto poradí 
sa aj jazdí. Neustupujúca hustá hmla 
v stredisku Roza Chutor v Červenej 
Poľane však prinútila usporiadateľov 
tento sled prehodiť. Na čerstvých pa-
ralympijských šampiónov však za ro-
hom číhala smola. Po prvom kole sa 
delili o druhé miesto. V druhom asi v 
polovici trate dostal Jakub „špicara“, 
čiže lyžou prešiel cez bránku a nie 
popri nej a bolo po nádejách. „Ak by 
sme druhé kolo slalomu takpovediac 
len zišli a potom Super-G zajazdili na 
istotu, s najväčšou pravdepodobnosťou 
by sme mali ďalšie zlato. Veď víťazný 
Rus Jevgenij Redkozubov, slalomový 
špecialista, zaostal v Super-G za nami 
o vyše šesť sekúnd. Ale to by si mohli 
povedať aj ďalší, čo vypadli, a takých 
bolo dosť. Po pretekoch sme boli veľmi 
sklamaní.“

To ešte nevedeli, že sklamanie bude 
mať pokračovanie. Prvé kolo slalomu 
zvládli výborne, boli druhí o 49 stotín 
za Redkozubovom. V druhom dejstve 
čakali na pretekárov mimoriadne ná-
ročné podmienky. Výrazné oteplenie 
urobilo dráhu mäkkou. Organizátori 
sa snažili ako mohli, na postihnuté 
miesta nazhŕňali sneh, ale šlo skôr 
len o kozmetické úpravy, jej kvalite to 
veľmi nepomohlo. V zradných pod-
mienkach vypadlo päť medailových 
ašpirantov po sebe. Naši, štartujúci 
predposlední, o tom nevedeli. Ak by 
tieto znalosti mali, možno by vsadili 
na istejšiu kartu. Jakub však od za-
čiatku šliapol na plný plyn, v tretej 
bránke vošiel do jamy, čo ho rozhodi-
lo a nasledoval pád. „Dve vypadnutia 
po sebe boli dosť silné rany pre našu 
psychiku. Zvlášť Kubo to veľmi ťažko 
znášal...“

Našťastie, športová šťastena sa k 
nim vrátila v ďalšej disciplíne, ob-
rovskom slalome. Strieborná medai-
la pohladila ubolené duše. A veľa 
nechýbalo, aby mala zlatý lesk. Tú 
odviala jedna Jakubova chybička. V 
záplave radosti sa k nej ani veľmi ne-
vracali. Na slávnostnom dekorovaní 
medailistov predviedla dvojica krát-
ku divadelnú vložku. Motyka si kľa-

kol a naložil Kraka na ramená. Takto 
poskladaní potom pozdravili divákov 
lastovičkou. 

Koncom mája ho čaká na Náro-
dohospodárskej fakulte Ekonomic-
kej univerzity v Bratislave obhajoba 
diplomovej práce a štátnice. Len pre 
zaujímavosť, téma diplomovky znie: 
Financovanie malých a stredných 
podnikov. Potom sa bude obzerať po 
nejakom zamestnaní. V podobnej si-
tuácii sa ocitne aj Jakub, ktorý končí 
Obchodnú fakultu Ekonomickej uni-
verzity v Bratislave. „Uvidíme ako to 
všetko vypáli. S Kubom sme priebežne 
dohodnutí na spolupráci do budúco-
ročných MS v Kanade, ďalej sa uvidí.“ 

Jakub Krako: „Martin odvádza 
stopercentnú robotu“

„Pocity šťastia po zisku zlata v su-
perobrovskom slalome sa ani nedajú 
opísať. Ešte veľmi dlho ma budú mátať 
vypadnutia v superkombinácii a slalo-
me. Určite si z toho zoberiem ponauče-
nie. Celkovo s naším vystúpením v Soči 
musíme byť spokojní. Moje dojmy sú o 
to nádhernejšie, že sa mi dostalo cti byť 
vlajkonosičom našej výpravy. Chcem sa 
poďakovať Martinovi, odvádza stoper-
centnú robotu. Za pomerne krátky čas 
sa stal z neho skvelý navádzač. Kým ja 
som cholerik, on je flegmatik a tak sa 
to vyvažuje,“ zhrnul do niekoľkých 
viet Krako.  

Ziskom zlatej a striebornej medaily 
Krako s Motykom výrazne dopomohli 
Slovensku k celkovému peknému 
6. miestu v medailovom hodnotení 
krajín (spolu 3 zlaté, 2 strieborné, 2 
bronzové). Krakova medailová bilan-
cia v súčte zo zimných paralympiád 
vo Vancoueri a Soči má priam fan-
tastickú podobu – štyri zlaté a dve 
strieborné. Vari nebude nezaujímavé 
doplniť, že tento žilinský rodák de-
butoval na zimných paralympijských 
hrách v Turíne 2006, a bol tak naj-
mladším pretekárom na podujatiach 
tohto rangu v alpských disciplínach.       

 Pavol Svrček
Foto Jozef Olejník a archív

Gymnastický štvorboj „zéeškárov“
Gymnastika je, popri atletike, a to dajú odborní-

ci za pravdu, základným športom, z ktorého sa dá 
neskôr výborne profitovať aj v ďalších športových 
odvetviach. Tým učiteľom telesnej výchovy, ktorí 
sa na školách gymnastike aj v súčasnosti venujú 
poctivo, patrí vďaka. Lebo nie všade je to samozrej-
mosťou...

Náročný, no pritom nádherný šport sa v našom 
okrese už roky snaží podporovať aj Centrum voľ-
ného času Elán v Ružomberku, konkrétne oblasť 
športu a telovýchovy. Spoluorganizovaním Memo-
riálu Júliusa Ondečku (koncom januára sa usku-
točnil štvrtý ročník) a organizovaním obvodných 
kôl v gymnastickom štvorboji žiakov a žiačok zá-
kladných škôl. To v rámci školského roka 2013/2014 
sa uskutočnilo v telocvičniach ZŠ Zarevúca. V šies-

tich kategóriách súťažilo spolu 103 žiakov zo siedmich „zé-
ešiek“. Šesťhodinový maratón dal organizačnému zosku-
peniu poriadne zabrať, všetci do jedného to však zvládli na 
výbornú. .

 Z výsledkov: 1.-3. roč. – dievčatá: 1. ZŠ Zarevúca, 2. ZŠ 
sv. Vincenta, 3. ZŠ Klačno, 4. ZŠ s MŠ Likavka, 5. ZŠ s MŠ 
Lisková,6. ZŠ s MŠ Liptovské Revúce; 1.-3. roč. – chlapci: 1. 
ZŠ s MŠ Likavka, 2. ZŠ sv. Vincenta, 3. ZŠ Klačno, 4. ZŠ s 
MŠ Lisková; 4.-6. roč. – dievčatá: 1. ZŠ Zarevúca, 2. ZŠ s MŠ 
Likavka, 3. ZŠ sv. Vincenta, 4. ZŠ s MŠ Liptovské Revúce; 
4.-6. roč. – chlapci: 1. ZŠ sv. Vincenta, 2. ZŠ s MŠ Lisková, 
3. ZŠ s MŠ Likavka, 7.-9. roč. -  chlapci: 1. ZŠ sv. Vincenta, 
2. ZŠ s MŠ Liptovské Revúce.

ps, foto Jozef Olejník


